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 1. اسم المادة (1التدريب الميداني )

 2. رقم المادة 2306223

 عملية( الساعات المعتمدة )نظرية، ساعات 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعة 250

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة 2306111

 5. اسم البرنامج بكالوريوس العمل الاجتماعي

 6. البرنامجرقم  06

 7. اسم الجامعة الأردنية

 8. الكلية الآداب

 9. القسم العمل الاجتماعي

 10. مستوى المادة بكالوريوس سنة ثانية

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي 2024-2023 الاولالفصل 

 12. الدرجة العلمية للبرنامج يوسر بكالو 

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة الجامعة المؤسسات التي تقدم خدمات اجتماعية من خارج

 14. لغة التدريس العربية 

 15. أسلوب التدريس : زيارة المؤسساتوجاهي  ☐    إلكتروني ☐مدمج     ☐

☐Moodle     ☐Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Other E learning 
 .16 المنصة الإلكترونية

 /  تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 8/10/2023

 تاريخ مراجعة مخطط المادة الدراسية
.17 
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 منسّق المادة .18

 يالبريد الإلكترون طريقة التواصل، مواعيد التواصل، ، رقم الهاتف،لرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتبا
 د.رهام ابوغبوش

 

 مدرسو المادة .19

 .، رقم الهاتف، البريد الإلكترونيطريقة التواصل، مواعيد التواصلالرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، 
 -h_tarawnehخ(، الايميل: -ث-ح 11:30-10:30الساعات المكتبية ) المكتب في قسم التاريخ/ كلية الاداب، هيا الطراونةد.

@ju.edu.jo 

 وصف المادة .20

 .الدراسية المعتمدةكما هو مذكور في الخطة 
تركز هذه المادة على تعريف الطلبة بالمؤسسسسسسسسات والمنظمات والجمليات العامة والخاصسسسة العاملة في مجال الخدمات الاجتماعية في الأرد ، 

ليب تقديمها ك المؤسسات وأساوذلك من خلال قيام الطلبة بزيارة عدد من المؤسسات الاجتماعية الرائدة في عملها للتعرف على نظام عمل تل
اتها ولدور الأخصائي الاجتماعي فيها، والتي تعتمد أساساً على استخدام أسلوب المحاضرة وحلقات النقاش بين الطلبة والمدرس وضباط لخدم

 .الاتصال في مؤسسات التدريب المعنية

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

الطلبة بالمعسفة اللازمة حوئ المؤ ككك كككان والموامان وال مع ان العاملة ف  م ائ الادمان اي تما  ة إلى تزو د  تهدف هذه المادة بشكككرئ سي  ككك  الأهداف: -أ
  واء  لى م توى تقد م الادمان للأفساد أو ال ما ان أو الم تمع المحل ،  مع التسر ز  لى الموضو ان التال ة:

 :مجال التدريب -1

  المؤ  ة.دسا ة فية الم تف د ن من ادمان 

 الفو  والإداسي داائ المؤ  ة. التعسف  لى الطاقم 

  الأبحاث والمعلومان الواس ة ذان العلاقة بم ائ التدس ب )بالفية الم تهدفة بالتدس ب(.  دد منقساءة 

 :مؤسسة التدريب -2

 .التعسف إلى المؤ  ة من ح ث واامها الأ ا   بما ف ه غا اتها وأهدافها وم اين  ملها 

   لى اللوايح والقواو ن والوام الت  توام العمئ ف  المؤ  ة.الإطلاع 

 .قساءة الوشسان والرت بان الصادسة  ن المؤ  ة والت  توضح وشأتها وتطوسها، وأهدافها، و  ا اتها، والإ ساءان المتبعة ف ها 

 .التعسف  لى طب عة العلاقان الت  تسبط المؤ  ة بغ سها من المؤ  ان 

  البسامج( الت  تقوم بها المؤ  ة  واء راون شهس ة أو وصف  وو ة أو  وو ة.والتعسف  لى الأوشطة( 

 :دور الأخصائي الاجتماعي -3

 .التعسف  لى وو  ة الادمان اي تما  ة الت  تقدم للم تف د ن 

  ال ما ان أو الم تمع ررئ.التعسف  لى أدواس ومهام وم ؤول ان الأاصاي  اي تما   ف  المؤ  ة  واء  لى م توى العمئ مع الأفساد أو 
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 وإ ساءان تقد م الادمان.التعسف  لى الأ ال ب المهو ة الم تادمة ، 

  .التعسف  لى ال  لان والتقاس س والوثايق الم تادمة وطس قة ا ت فايها 

 :مجال التدريب -4

 .دسا ة فية الم تف د ن من ادمان المؤ  ة 

 الفو  والإداسي داائ المؤ  ة. التعسف  لى الطاقم 

 الأبحاث والمعلومان الواس ة ذان العلاقة بم ائ التدس ب )بالفية الم تهدفة بالتدس ب(.  دد منساءة ق 

  نتاجات التعلّم: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أ  يكو  قادراً على أ : -ب
        

 نتاجات تعلّم البرنامج       

  

 

 

 

 

 

 نتاجات تعلم المادة

 

يحلحلححححص ويحلح ح  

الحححححححححمحححححححححبحححححححححاد  

والححححمحححح ححححاهحححح ححححم 

والحححححتححححح حححححريحححححات 

الأساس ة في علم 

  العمص الاجتماع

(1) 

يللص ويتاقش 

بموضوع ة 

الس اسات 

الاجتماع ة وأثرها 

على المست  دين 

الذين يتعامص معهم 

أفراداً وجماعات 

ومؤسسات 

 ومجتمعات

(2) 

يوظف متاهج البلث 

العلمي ومهارات الت ك ر 

التاقد والإبداعي لدراسة 

وتلل ص المشكلات 

الاجتماع ة والقضايا 

المتصلة بالعمص 

الاجتماعي وربطها 

بأدب ات وممارسة العمص 

 .الاجتماعي

(3) 

يححححتححححواصححححححححححص 

ب ححححاعل ححححة م  

كحححححححححححححافحححححححححححححة 

الأطححححححححححححراف  

مححوظحح ححححا فححي 

ذلححححححححححححححححححححححححححح  

تححكححتححولححوجحح ححححا 

الاتصححححححححححالات 

 .اللديثة

(4) 

يححبححححدا الححتحح امححححا 

بححتححتححمحح ححححة ذاتحححح  

المهت ححة وتطوير 

قدرات  ومهارات  

ويححوظحح ححهححححا فححي 

مححححمححححارسححححححححححتحححح  

الحححححمحححححهحححححتححححح حححححة 

كاختصححححححاصححححححي 

 اجتماعي

(5) 

يبدا الت اما بالعمص   

واحترام المؤسسة 

ويعمص بروح ال ريق 

ويسعى لإحداث 

تغ رات إيجاب ة تسهم 

في تطوير وتلديث 

استرات ج ات 

وأسال ب العمص وتت  ذ 

أهداف مؤسسات 

العمص الاجتماعي 

 الم تل ة

(6) 

ان يكون لدى الطالب القدرة  .1

علومات من خلال على جم  م

اجتماعي ملاح ات  كأخصائي 

) نبذه عن المؤسسة عن

المؤسسة مثص )تاريخ 

التأس س، ال لس ة، الأهداف. 

 ونطام عملها.....الخ

 * *  * * 

الحححبحححرامحححج الحححتحححعحححرف عحححلحححى  .2

والإجراءات: نبذه عن البرامج 

المقححححدمححححة واجراءات تقححححديم 

وتلححححديححححد نوع ححححة .ال ححححدمححححات

ال حححدمحححات الاجتمحححاع حححة التي 

، والتماذج .للمسححححححت  دين تقدم

 .والاسحححححتمارات المسحححححت دمة

وأشححححكال السححححجلات والتقارير 

والحححححوثحححححائحححححق الحححححمحححححوجحححححودة 

بالمؤسسة )المسموح الاطلاع 

 (عل ها

*      

خصحائ  ال اات  التعرف على .3

المسحححححححت  ححححدة، العمر، التوع، 

محححتحححطحححقححححة السحححححححححكحححن.....الحححخ 

،والأسححححححححححالححح ححححب الحححمحححهحححتححح ححححة 

المسحححححححت دمة مثص )المقابلات 

 .وال يارة المت ل ة(

 *     

عرف على أدوار ومهححححام  .4 ت ل ا

ومسحححححححؤول حححات الأخصحححححححححائي 

الاجتماعي في المؤسحححححححسحححححححة 

 والطواقم ال ت ة.,

  *  *  
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عمحححص  .5 ل ن ححححام ا تعرف على  ل ا

  :والتدريبالتطوع 
      

القدرة على تلديد نقاط القوة  .6

والضححححححعف في المؤسححححححسححححححة 

 وعملها

  *    

بتححححاء  .7 على  كون قححححادرا  ي أن 

الشحححححححراكححات والتلححال ححات م  

المؤسححسححات المقدمة لل دمات 

 الاجتماع ة

   *   

 
 

 

 ملتوى المادة الدراس ة والجدول ال متي لها .22

التعلم المستهدفة نتاجات  الموضوع المحاضرة الاسبوع
 للمادة

أساليب 
 التدريس

متزامن/غير  المنصة
 متزامن

أساليب 
 ااتفييم

المصادر 
 والمراجع

الترحيب بالطلبة وتوضيح الخطة  1.1 1
 واساليب التدريس والتقييم للمادة 

9/10 

التزام الطلبسسة  متزامن لا يوجد وجاهي 
لسسسح سسسسسسسسسسسسور 
السسسسسسسسزيسسسسسسسسارات 
والسسسستسسسسركسسسسيسسسسز 

 على 
قاشسسسسسسسسسسات  الن
والسسسسسحسسسسسوارات 
لتي تسسسسسدور  ا
بين الطلبسسسسسة 
والمسسدرس أو 
بينهم جميعسا 
وبين ضسسسساب  
الاتصسسال في 
 المؤسسة

الاجتماعات و 
السدوريسة بين 
اسسستاذ المادة 

 والطلبة.
الطلب من و

لبة الط

تنسيق 

زيارات 

مصدر 
المعلومات 
والمرجع 
الرئيسي 

المؤسسات 
التي سيتم 
زيارتها+ 

المواقع 
الرسمية 

المعتمدة لكل 
 مؤسسة.

اجتماع للطبة لتوضيح مبدأ  2.1
 الزيارات للمؤسسة وشروطها

11/10 

 متزامن وجاهي 

مركز مينسوتا لضحايا  1.2 2

     التعذيب

 اثنين )تم( 16/10

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

مركز مينسوتا لضحايا  2.2

     التعذيب

 تم  اربعاء 18/10

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

جمعية تضامن النساء الدولي   1.3 3
23/10  

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

جمعية تضامن النساء الدولي   2.3
25/10 

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

نشاط تعريفي مع الجمعية  1.4 4
الاردنية للعمل الاجتماعي/ داخل 

 تم  30/10الجامعة  

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

طلاب  لزيارة  5تنسيق  2.4

 1/11مؤسسات جماعية  

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

مؤسسة نهر الأردن/مركز الملكة  1.5 5
 6/11رانيا للطفولة   

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

الأردن/مركز الملكة مؤسسة نهر  2.5
 8/11رانيا للطفولة   

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

 /13مؤسسة  سمو لتعزيز القيم   1.6 6

 11تم 

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

مؤسسسسسسسسسسة  سسسسسمو لتعزيز القيم   2.6

15/11/2023  
13/11/2023الاثنين   متزامن وجاهي 
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جماعية مع  متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب sos20/11 قرى الاطفال  1.7 7

مؤسسات 

تقرير  وتقديم

عن 

المؤسسات 

وعرضها 

امام الطلبة 

 وابداء تقييمه

 لها

ملاحظاته 

كأخصائي 

 اجتماعي.

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب 11/ 22 قرى الاطفال  2.7

الامتحان المنتصف يوم الاثنين  1.8 8
27/11 

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

مركز الريادة والابتكار/الجامعة  2.8
 29/11الاردنية )شعبتين( 

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

9 1.9 4/12 

 الاسرة والاحداثمركز حماية 

 

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

مركز حماية الاسرة والاحداث   2.9
6/12 

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

مركزتنمية خدمة  1.10 10
 المجتمع/الجامعة الاردنية

11/12 

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

مركزتنمية خدمة  2.10
 المجتمع/الجامعة الاردنية

13/12  

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

إدارة مكافحة   18/12 11.1 11

المخدرات/مركز علاج 

 المدمنين/طبربور

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

إدارة مكافحة المخدرات/مركز  11.2

 12/ 20 علاج المدمنين/طبربور
 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب

 متزامن   عطلة 25/12 12.1 12

 متزامن وجاهي 4ب 3ب 2ب 1ب 27/1)شعبتين(  مدرسة الجامعة 12.2

 متزامن   رأس السنة  1/1 13.1 13

 متزامن وجاهي  1شعبة  3/1اجتماع طلبة   13.2

تحديد مادة الامتحان  اجتماع 14.1 14
 2شعبة  8/1النهائي 

 متزامن وجاهي 

 متزامن وجاهي  المتحان النهائي   10/1 14.2
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 . أسال ب التق  م 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 المستهدفة للمادة
 المنصة الاسبوع

الاتزام بحضور 

الزيارات 

اثناء  والمناقشات 

 الزيارات

على مدار  4ب 3ب 2ب 1ب ضمن الزيارات 5

 الفصل
 وجاهي

عرض بوربوينت و 

مشاركة تفاعلية من 

خلال عرض تقرير 

عن الزيارات 

 الجماعية 

عرض تقرير حول المؤسسات  15

 الجماعية

6الاسبوع  4ب 3ب 2ب 1ب  

والاسبوع 

12 

 التيمز

وجسسسسسسساهسسسسسسسي  الاسبوع 4ب 3ب 2ب 1ب ضمن الزيارات مع مشرف المادة 30 الامتحا  المنتصف 
داخسسسسسسسسسسسسسسسسسسسل 

 القاعة 
يسسسحسسسسسدد مسسسن  4ب 3ب 2ب 1ب ضمن الزيارات مع مشرف المادة 50 الامتحا  النهائي

 قبل التسجيل
وجسسسسسسساهسسسسسسسي 
داخسسسسسسسسسسسسسسسسسسسل 

 القاعة 
 7.5موعة علامة مقسمة على عرضين لكل مج15تقييم العرض بناءا على الالتزام بما يلي 

 علامة مقسمة على عرضين كالتالي:

 علامتين على البحث

 الطلبة على طريقة العرض والحوار والتفاعل  لكل طالب داخل المجموعة ومع علامات 4

الموعد  علامة ونصف على الالتزام بالوقت اثناء العرض  لكل مجموعة وعدم الخروج عن

 نت.دقيقة موزعة على المجموعة  و على عرض البوربوي  15 المحدد وقت العرض لمدة
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 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كأ  يمتلعلى الطالب 

 الس اسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراج  .26

 المقترحة الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 ( 1988س ب، إبساه م .)القاهسة: مرتبة وهبة.، أساسيات التدريب الميداني في محيط الرعاية الاجتماعية والتنمية الاجتماعية 

   م لة العلوم اي تما  ة.الاجتماعية التدريب الميداني في الخدمة(. 2008والبس ث ن،  بد العز ز ) دو ازي،  بد الم ، 

 ( 2000 ل ، ماهس .)مسرز ووس الإ مان :. القاهسةدليل التدريب الميداني لطلاب الخدمة الاجتماعية. 

 ( 2011أبو  سقوب، إبساه م ،)مان: داس م لاوي للوشس والتوز ع.الاتصال الإنساني ودوره في التفاعل الاجتماعي  ، 

 ( 2012صالح، و لاء ،)مان: داس الثقافة للوشس والتوز ع.مهارات الاتصال في الخدمة الاجتماعية: الأسس النظرية والعلمية  ، 
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 الكتب الموص ى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.  -ب

 معلومات إضاف ة .27 

للتعرف على الخدمات التي تقدمها المؤسسات الاجتماعية من جميع المجالات، حيث يتم خلال الأسبوع تتبع هذه المادة أسلوب الزيارات الميدانية 

 القيام بزيارة مؤسستين ضمن هذا المجال
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